

ÉTATS FINANCIERS

RAPPORT FINANCIER 2025

Rapport aux citoyens des faits saillants du rapport financier et du rapport du vérificateur externe pour la municipalité du Canton de Hatley

Chères citoyennes,
Chers citoyens,

En vertu de l'article 176.2.2 du Code municipal, je vous présente les faits saillants du rapport financier 2025. Le rapport financier peut être consulté sur le site internet de la Municipalité.

Le rapport financier consolidé comprend les partenariats suivants : Régie du Parc régional Massawippi (20%), Régie incendie Memphrémagog Est (13,44%), Régie des eaux Massawippi (24,5%) et la Régie intermunicipale de gestion des déchets solides de la région de Coaticook (2,56%). Les revenus consolidés pour 2025 s'élevaient à 6 316 579 \$, laissant un excédent de fonctionnement consolidée de 636 686 \$.

La vérification des états financiers de l'année 2025 a été effectuée par la firme Raymond Chabot Grant Thornton.

Pour 2025, les revenus de la Municipalité s'élevaient à 6 109 977 \$, laissant un excédent de fonctionnement de 974 033 \$ après charges, affectations et conciliations à des fins fiscales.

Sur le plan immobilier, l'année 2025 a terminé avec un revenu de 384 833 \$ en droits sur les mutations immobilières.

Immobilisations

Les principales immobilisations en 2025 incluent :

- Prolongement et bouclage du réseau d'eau potable : 1 346 288 \$
- Stationnement chemin Kingdom (accès aux sentiers et à la piste cyclable) : 43 303 \$
- Stationnement garage municipal : 23 568 \$
- Rénovation de la salle Hillcrest : 84 639 \$ (fin des travaux prévus pour 2026)
- Camion 6 roues International CV515 : 129 135 \$
- Réfection et pavage du chemin Dunant : 1 002 672 \$

Excédent accumulé

L'excédent de fonctionnement non affecté (surplus libre) a passé de 1 104 453 \$ en 2024 pour se situer à 1 720 057 \$.

Endettement de la municipalité

La dette à long terme de l'administration municipale est de 918 184 \$

La somme de 918 184 \$ se ventile ainsi :

- Dettes de secteurs : 648 284 \$
- Hôtel de ville (Règlement 2015-14) : 269 900 \$

Les dettes de secteurs sont composées de règlements d'emprunt pour des travaux municipaux spécifiques à certaines voies publiques, comme par exemples la rue du Boisé, la rue Jackson Heights, et la rue des Méandres.

La quote-part dans l'endettement net à long terme d'autres organismes est de 1 565 454 \$.

Sommaire des comparaisons avec différents groupes - Données du MAMH 2024-2025					
	Municipalité	Classe de population	MRC	Région administrative	Tout le Québec
Excédent (déficit) de fonctionnement accumulé / Revenus de fonctionnement	23,76 %	30,09 %	30,86 %	19,25 %	19,03 %
Endettement total net à long terme par 100 \$ de RFU	0,18 \$	1,33 \$	0,54 \$	1,11 \$	1,56 \$
Endettement total net à long terme par unité d'évaluation	940 \$	4 586 \$	2 776 \$	5 162 \$	8 271 \$

En conclusion, la santé financière de la municipalité se porte bien et se positionne bien par rapport aux autres municipalités.

Soyez assuré que votre conseil municipal continuera à planifier efficacement dans le but d'offrir de maintenir nos infrastructures et de fournir des services de qualité, et ce, tout en respectant la capacité de payer des citoyens et citoyennes.

Vincent Fontaine, maire